

助力小微企业成长

创新研修班掀学习热潮

首期150人已经开班 第二期4月底开班 报名需抓紧

“想不到培训内容还是很实用的,老师讲得也很生动”,参加我市民营个体协会举办的首期中小企业管理创新高级研修班的广大个体业主与小微企业主都一致认为这次培训很及时。由于研修班不收取任何费用,且还有无息贷款在内的具体政策指导,短短半个月报名人数达150人,第二期培训班也将于近日开班。

记者 周雁 通讯员 沈炜

1

小微企业成社会就业主要渠道

国家工商总局近日发布全国小型微型企业发展报告称,小微企业已占市场主体的绝对多数,是经济持续稳定增长的基础。分析显示,截至2013年年底,全国各类企业总数为1527.84万户。其中,小微企业1169.87万户,占企业总数的76.57%。若将4436.29万户个体工商户视作微型企业纳入统计,则小微企业在工商登记注册的市场主体中所占比重达到94.15%。报告指出,小微企业在促进就业方面有着突出的贡献。因此,支持小微企业发展就意味着创造更多社会就业岗位。

在我市,小微企业也是当前市场经济中的活跃因子。来自宁波市市场监督管理局的数据显示,2013年,全市共完成“个转企”9456家,这是全年目标任务的205%,三年目标任务的82.2%。

“一批个体大户的成功转型,激发了社会民众的创业热情。”宁波市市场监督管理局企业注册部门负责人说,2013年,全市新设内资企业30515户,注册资本(金)1362.47亿元,同比分别增长39.1%和59.7%;新设个体工商户73966户,资金数额60.99亿元,同比分别增长16.8%和23.8%。“新设的3万多户内资企业中,‘个转企’占了31.3%,充分体现了‘个转企’对市场增长的贡献率。”

“特别是企业登记注册制度的改革,更激发了创业者的热情,从3月1日实施注册资本认缴制以来,新增企业数量提升显著。”海曙区市场监管局注册登记科负责人告诉记者,3月新增企业数同比增长50%以上,小微企业的创业方向集中在电子商务与文化传媒行业。



报名者在培训点咨询。 沈炜 摄

2

创新研修班掀学习热潮

正是因为小微企业目前承载了吸纳社会就业的主要渠道,扶持小微企业的成长眼下也是热门话题。3月29日,由我市民个协会举办的以老三区小微企业为首期创新研修班开班,来自镇海、高新区、保税区等地的小微企业主也专程赶来报名学习。

本次培训课程邀请到了资深实战派讲师授课,受托组织本次培训的宁波启格学校校长张华告诉记者,培训班的报名情况异常火爆,第一期报名就有150人,远远超出预期。针对报名学员的实际需求,研修班将学员分类归为创业班与提高班两个不同级别。第二期报名人数目前也有100多人,计划月底前再开班。

“这次报名参加培训的个体户、小微企业主以本地人居多,商贸类的创业者与小微企业主占了绝大多数,大专本科类学历的创业者居多,但也不乏硕士、博士创业者。”张华说,当前创业群体呈现出年轻化、高学历化的趋势,为此课程也进行了专

业设置,主要是市场营销、采购、成本核算记账、人与生产力、相关政策(贷款)解读、企业计划、存货管理等几方面的内容。

采访中记者了解到,目前参与培训的学员中,电子商务方向的需求比较大。

海曙区政协副主席许立群告诉记者,针对电子商务今年协会组织了多次培训,最近一次培训邀请了电商龙头企业博洋集团电商总监和淘宝大学老师作了题为“博洋电商之旅”和“开启淘宝电子商务梦想”的专题讲座。关于如何在淘宝网上做生意,如何避免网络风险的话题受到了学员的广泛关注。

市民个协会秘书长王广庭表示,由于第一期培训效果反应强烈,鄞州、宁海、慈溪等地目前报名准备工作已经启动,下步都会到当地开展专项培训,培训结束后会安排统一考试,并颁发相应的资质证书。其他县市的相关人员可以到当地民营个体协会登记报名。

3

创业小微企业可享政府贴息贷款

协会不仅搭建了免费学习提高的平台,在创业资金支持方面对于小微企业有各种优惠。去年市人力资源和社会保障局公布了《关于进一步促进普通高等学校毕业生就业创业的意见》以促进毕业生更容易、更高质量的就业创业。其中一项惠及创业者的政策是,毕业5年内的高校毕业生从事电子商务经营,并通过网上交易平台实名注册认证的,经过人力社保、财政部门认定,可以按照规定享受小额贷款担保贷款和贴息政策。

网店主通过劳动事务代理,参加社会保险按规定缴纳满1年的,可跟创办实体的毕业生一样享受创业者社会保险补贴。

在金融扶持政策上,毕业5年内的高校毕业生可以在创业地申请小额贷款担保贷款,贷款额度单人不超过30万元、合伙创业最高不超过50万元。根据去年人行宁波市中心支行、市财政局和市人社局《关于进一步完善我市小额贷款担保贷款实施办法的通知》的有关规定,对其他创业者也可以享受不同程度的贷款优惠。参与培训的翟先生告诉记者,虽然只差10万元启动资金,但对于一个外地来宁波打拼的年轻人来说多少仍有些压力。“如果能享受到贴息贷款,我一定珍惜这笔创业基金,好好干!”

校企通大讲堂在甬江职高讲创业



3月27日上午,宁波“校企通”大讲堂在甬江职业高级中学开讲。莱比特文化传媒创办人、通和(北京)国际文化传媒机构副总裁朱俊澎以新媒体时代为主题大谈创业经验。

创业和就业都要找准兴趣点

“我是个80后,大学时期我学的是工商管理 and 市场营销,毕业后发现这并不是我喜欢的专业,但这并没有影响我对动漫产业的热爱,在认真分析完市、区各级政府推出的一系列扶持政策后,我毅然决定从事文化创意产业。”朱俊澎在大讲堂上告诉同学们创业和就业都要明晰定位、找准兴趣点,盲目地从事自己不热爱的工作会让自己陷入痛苦之中。

新媒体时代要把握创业机遇

谈到创业,朱俊澎觉得要抓住时代机遇,同时还要顺应市场的需求。“同学们你们现在

还有多少人没在用手机?”在这个80后大男孩抛出这一让人有些匪夷所思的话题时,惹得在场学生不禁暗暗发笑。朱俊澎谈到现在的社会已经进入到电子信息互联网时代,同学们刷微博、微信都是一种新的媒体。

那么如何把握新媒体的创业机遇呢?“我小时候喜欢看机器猫,到了现在还是很爱看。”朱俊澎认为现在的动漫产业已经覆盖到30岁以上的人群,消费群体非常庞大。同学们应该放开自己的思维,把生活中的点滴融入到艺术中,他建议同学们在业余时间组建小团队,通过对社会的细微观察,来设计、创造出迎合市场需要的作品。

现场花絮

资金周转紧张周转不灵怎么办?

“老师我看到很多企业都面临资金周转困难的问题,在创业起步阶段,小企业怎样才能解决资金不够、周转不灵等问题?”甬江职高11级动漫班的李斌同学提问。

“创业之初为什么融不到钱,很大原因是因为你的项目不被投资人认可,项目没有核心竞争力,投资方就不会投钱,从而企业无法运

转下去,当你有一个好的创意、符合市场需求的项目,那么才会有市场,利用市场来赚钱,企业才不会陷入资金荒。”朱俊澎说。

如何处理好合作伙伴关系?

“老师我也想创业,但我想和小伙伴一起合伙做生意,我们该如何处理好团队之间的关系呢?”11级动漫班的萌妹子闵同学提问。

“公司的发展除了资金和项目外,更重要的是团队的协作能力。在前期制定合作的时候,要按照法律法规办事,拟定合同,绝不能兄弟义气,不然就会像电影里《中国合伙人》那样,因为利益关系,把公司搞垮。”朱俊澎说。

宁波市民营企业家协会讲师团由宁波市教育局、宁波市总工会和宁波市民营企业协会联合组建,讲师团成立后,将安排各位讲师走进学校参与“校企通大讲堂”,同时由主办单位发给聘书,企业家的日常讲课活动以菜单下发、额度安排与提前预约的方式进行运作。有意参加讲师团的企业家可将姓名和联系方式发到邮箱 nbmyjj@163.com。 通讯员 霍丁魁

北仑个协新设支部 组织党员骨干 祭扫区革命烈士陵园

4月1日,为了继承和发扬革命先烈的光荣传统,北仑区个协新设分会党支部组织党员在红梅社区党总支的统一安排下,前往北仑区革命烈士陵园,开展清明扫墓缅怀英烈活动,并参观了烈士纪念馆。

党员们怀着崇敬的心情向革命先烈们敬献鲜花,向纪念碑默哀,以此寄托对革命先烈的缅怀之情,并由年轻的党员代表带领全体党员重温了党的誓词,他们表示:幸福生活来之不易,要倍加珍惜。作为一名党员要树立“一个党员就是一面旗帜”的意识,为周围群众做好表率,真正发挥一个共产党员的先锋模范作用。

通过这次活动,不仅让大家深刻了解烈士的丰功伟绩,同时也寄托了对烈士的缅怀之情。

通讯员 周春雷